IPROBLEMAS. TEMA 1 SOLUCION : Légica de la eleccién financiera

1. Dados los conjuntos de capitales:
A =[(10.000,, to—1); (10.000, , to+1/ 2);( 20.000, , to+1)]

B = [( 15.000, , to—2); ( 10.000, , to);( 15.000, , to+3)]

Determinar cual de ellos es preferible financieramente en base la ley
F(t,p)=(1+0,08)"* p>t

Sa =10000 f (£, — 1,2, +3) +10000 £ (¢, +1/2,t, +3) +20.000 f (£, + 1,2, +3) =
10000[1 + 0,08(z, +3 — 1, +1)]+10000[1 + 0,08(z, + 3 —¢, —1/2)]+20000[1 + 0,08(z, +3 -1, —1)]=

Sa =13200+12800 + 23200 = 49200

De forma analoga se calcula para Sb, determinando cudl es la suma financiera mayor, y
en ese caso ese sera el conjunto de capitales elegido

2. Sabiendo que los capitales (80.000, to+6) y (192.000, to+12) son financieramente

equivalentes en base a la ley que aparece especificada a continuacioén, con p= to,
determinar:

f(t,p)=1-b(t~p)
o Valor del parametro b
80000[1 — b(z, +6—1,)]=192000[1 - b(t, +12 -1, )] = b = 0,061403508
o Cuantias equivalentes en , to+14 y , to+17 a los capitales anteriores
V. [1=b(t, +14—1,)]=80000[1 - b(t, + 6 —1,)]= V, = 359886,0399
V,[1=b(t, +17 —1,)] = 80000[1 - b(t, + 6 —1,)] = V, = 1153607,306

V,[1-b(t, +14—1,)]=192000[1 — b(t, +12 —1,)]= V, = 3599316,239

V,[1-b(t, +17-1,)]=192000[1 - b(t, +12 —1,)]| = V, =11527534,25



3. Dada la funcién matematica f(t,p)=1 + 0,05 (p-t), con t<p y en base a la ley haciendo
p=2000, determinar los capitales equivalentes a (80.000, 1992) en los afios 1990,1996
y 2000, asi como cudl de los capitales siguientes (60.000, 1993); (70.000, 1997) es
preferible sobre el otro.

V. [1+0,05(2000 —1990)] = 800001 + 0,05(2000 — 1992) | = ¥, = 74666,6666
v, [1+0,05(2000 —1996)] = 800001 + 0,05(2000 —1992)| = ¥, = 93333,333
7, [1+0,05(2000 — 2000)] = 80000[1 + 0,05(2000 —1992)] = ¥, = 112000
60000[1 +0,05(2000 —1993)] = ¥, = 81000
70000[1 + 0,05(2000 —1997)] = ¥, = 80500
4. Dada una ley financiera de capitalizacion :
L(t, p) = """ p =2003

Obtener:
a) El sustituto de (1000,2001) en p
b) El capital equivalente al anterior en el afio 2002
c) El orden de preferencia de los -capitales: (1000,2001); (2000,2002);
(3000,2003)

a) El sustituto:
v, = 1000[6(200372001)]

b)EI capital equivalente:

1000[6(2003—2001) ] =7, [ (2003-2002) ] ~7,

d) El orden de preferencia:

v, =1 00016(200372001) J



v, = 2000[6(2003_2002)]
V, =3000[e>"2 | = 3000

El capital preferido es V

5. Comprobar si la funcidon que aparece a continuacion, puede ser utilizada como ley
financiera de capitalizacion

F(C,t,p)= Ceetr

6. Comprobar si la funcidon que aparece a continuacion, puede ser utilizada como ley
financiera de descuento.

C
At p) =—S . p<t
P = v ”

7. Establecer el orden de preferencia de los siguientes capitales:
(2000,t); (2500,t+3) y (3000, t+4)

si la ley financiera utilizada es L(¢, p) =1+0,1(p —t)con p=t+5

V, =2000[1+0,1(t + 5 —1)]= 3000

V, =2500[1+0,1(t + 5 — ¢ —3)] = 3000

V, =3000[1+0,1(t +5—1—4)] = 3300



8. Obtener la cuantia que en 2003 es equivalente al capital (2000, 2002) si se utiliza la
ley financiera:

i
Al p)=—— con p = 2000
P = 0080 p) P

V,[1/1+0,08(2003 —2000)] = 2000[1/1+ 0,08(2002 — 2000)] = ¥, = 2137,931037

9. Sumar financieramente los capitales que aparecen especificados a continuacion, en
t+2, siendo la ley financiera A(¢, p) = e **“™” con p=t

(Ct); (2Ct+2) y (4C,t+4)

S[e—O,Z(H—Z—t)]: C[e—o,z(x—z)]+ 2C[e—0,2(t+2—t]+4C—0,2(t+4—t) —~

10. Dada la ley financiera de capitalizacion:
L(t,p)=1+0,08(p—1) con p=2003
y los capitales sumandos:
(2500,2000) y (3000,2002)

Obtener el capital suma en 2001

S[1+0,08(2003 —2001)] = 25001 + 0,08(2003 — 2000) | + 3000[1 + 0,08(2003 — 2002)| = S = 5465,517241






